

全市卫生健康工作会议召开

2020年卫生工作重点划定

□记者 王春霞

本报讯 昨天从2020年全市卫生健康工作会议上传来消息:市卫健委下发了《2020年全市卫生健康重点工作安排》,新冠肺炎疫情常态化防控仍是今年的重中之重,将加快实施健康鹰城建设,今年我市继续实施“两筛”“两癌”筛查。

【疫情防控常态化】重点人群“应检尽检” 其他人群“愿检尽检”

昨天的全市卫生健康工作会议上,市卫健委下发了《2020年全市卫生健康重点工作安排》,新冠肺炎疫情常态化防控仍是今年的重中之重。为了提升常态化防控能力,市卫健委提出要扩大检测范围,对重点人群“应检尽检”,其他人群“愿检尽检”。

关于疫情的常态化防控,《2020年全市卫生健康重点工作安排》提出了三项要求:健全常态化防控工作机制。立足及时发现,发挥预检分诊、发热门诊、零售药店、诊所哨点监测作用,推进发热门诊规范化标准化建设。立足快速处置,对新增确诊、疑似病例和无症状感染者,要在规定时间内完成网络

直报、实验室检测和流行病学调查。立足精准管控,运用大数据智能化手段,加强确诊病例、疑似病例、无症状感染者以及密切接触者的追踪管理,实时掌握境外和国内重点地区返平来平人员底数、活动轨迹等情况,做好人员信息比对研判和追踪排查。立足有效救治,定点医院不撤销,隔离病区不缩减,备足留观床位,保留各级专家组建制,保持工作梯队编组,随时能够进实验室、进隔离区;疾控机构、医疗机构充足储备药品、试剂、防护用品。

加强重点场所重点单位重点人群防控。继续加强医疗机构院内感染防控,落实

医疗机构分区管理要求,避免交叉感染。严格落实医务人员防护措施,加强健康管理和监测。按照相关技术指南,指导商场、超市、宾馆、餐馆等重点场所防控;指导学校、机关企事业单位落实防控举措,严防出现聚集性疫情,做好养老、福利院、公安监所、精神卫生等机构风险防范,落实人员进出管理、人员防护、健康监测、消毒等防控措施;发挥基层医疗卫生机构作用,建立与老年人、儿童、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者等重点人群联系机制,指导做好个人防护,增强其防护意识和防护能力。

提升常态化防控工作能力。扩大检测

范围,对重点人群“应检尽检”,对其他人群“愿检尽检”。加强县级以上疾控机构、二级以上综合医院实验室建设,鼓励有资质的第三方检测机构提供检测服务,各县(市)要有具备核酸检测能力的医疗机构。提高公众健康素养,普及科学防控知识。健全物资保障体系,构建市、县两级联动的应急物资储备保障网络,根据疫情防控形势,合理储备医疗机构相关急救药品、对症支持治疗药品、核酸检测试剂等。加快负压病房、隔离病区建设,救治设备、转运车辆做到正常运行,确保快速反应、有效应对。

【健康鹰城行动继续实施】糖尿病患者规范管理率要达到60%

今年是《健康鹰城建设三年行动计划(2019-2021年)》实施的第二年,为加快实施健康鹰城建设,今年我市将实施一系列健康促进行动,其中糖尿病防治的目标是:糖尿病患者规范管理率要达到60%以上。

市卫健委主任李自召介绍,2019年,我市全面部署推进健康鹰城建设,市政府出台《健康鹰城建设三年行动计划(2019-2021年)》,明确三年目标任务、实施路径和年度计划。根据安排,今年我市加快实施健康鹰城建设要从以下三方面进行:全方位干预健

康影响因素。实施健康知识普及行动,建立完善市级健康科普专家库和资源库,与媒体联合开办健康科普节目,推进健康促进县(区)建设,全市居民健康素养水平要达到20%;实施合理膳食行动,聚焦食堂、餐厅等场所,加强营养和膳食指导;实施控烟行动,开展无烟机关、无烟学校、无烟医院创建活动,推进公共场所控烟管理;实施心理健康促进行动,加强精神卫生工作,设立市、县两级未成年人心理健康辅导中心,有效开展心理危机干预和心理援助;实施健康环境促进行动,组织开展健康村镇、健康社

区、健康企业、健康学校等“健康细胞”创建活动。

维护全生命周期健康。实施妇幼健康促进行动,开展出生缺陷综合防治,完善婴幼儿照护服务,提高妇幼保健服务能力;实施职业健康保护行动,加强职业病防治机构、技术支撑体系、监管体系建设,健全危害因素检测、监测和报告网络,开展尘肺病防治攻坚行动;实施老年健康促进行动,建立完善老年人健康服务体系,积极发展老年医院、康复医院、护理院、安宁疗护中心等机构,二级以上综合医院开设老年医学科比例

要高于省要求。

提升重大疾病防控能力。实施心脑血管疾病防治行动,完善高血压、脑卒中防治体系建设,强化规范化管理,推广HEARTS高血压防治项目;实施癌症防治行动,选取发病率、死亡率高的癌症,开展癌症筛查和早诊早治工作;实施慢性呼吸系统疾病防治行动,加强慢阻患者健康管理,提升基层防治能力和水平;实施糖尿病防治行动,开展血糖筛查,加强对糖尿病患者和高危人群的健康管理,糖尿病患者规范管理率要达到60%。

【“两筛”“两癌”筛查】去年10多万人受益 今年“两癌”筛查目标6万人

去年,我市“两筛”“两癌”筛查目标圆满完成,10多万人受益;今年我市继续实施“两筛”“两癌”筛查,其中妇女“两癌”筛查的目标是6万人。

市卫健委主任李自召介绍,去年我市

“两筛”“两癌”筛查圆满完成年初设定的目标,其中,全市产前超声筛查2.56万例,产前筛查血清标本检测2.88万例,新生儿“两病”筛查4.53万例,新生儿听力筛查4.45万例,宫颈癌筛查6.01万例,乳腺筛查6.18

万例,覆盖率(筛查率)均高于省定要求,被省政府妇儿工委办评为“省提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作表现突出省辖市”,市卫健委因此被授予该项工作先进集体称号。

2020年,我市将继续落实好省委省政府提高妇女儿童健康保障水平民生实事,开展妇女“两癌”筛查6万人,免费产前筛查覆盖率达到55%以上,新生儿“两病”和听力筛查率达90%以上。



秸秆回收 源头禁烧

昨天上午,叶县邓李乡寨场李村附近的麦田里,铲车正忙着整理大堆的麦秸,旁边是打好捆等待出售的秸秆。

秸秆不仅可以做饲料,还能被制成花盆、一次性餐具等,以往农户弃之无用的“废物”,现在成为可以回收利用的“宝贝”,更从源头实现了禁烧。

本报记者 张鹏 摄

我省80所高校
面向全省对口招生
体育类专项技术考试今年取消

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,今年我省普通高等学校将继续对口招收中等职业学校毕业生(对口招生),具有我省中等职业学校学籍且全日制在学籍所在学校就读的2020年应届毕业生(随迁子女之外的非豫户籍一年制中职毕业生除外)均可报名。

今年参加我省对口招生的高校共有80所(包括本科15所),具体名单可登录省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn>)查询。各高校可在招生规模内自主安排招生计划,招生专业必须是经批准设置的专业,考生所学专业与报考专业应符合“中等职业学校专业名称”与“报考高校专业名称”对照关系。

考生需要注意,今年由于受疫情影响,体育类专业考试不再组织专项技术考试,所有考生该项目成绩均以满分计入考生总成绩,身体素质项目和分值不变。各专业具体考试科目、分值、方式等,考生可登录河南省教育厅网站查询。

对口招生录取随高考录取,省招办将按照当年全体考生的考试成绩,分专业类别划定全省最低控制分数线,按照考生志愿在最低控制线上从高分到低分依次投档,由招生学校依据录取规则、专业招生计划,择优录取。拟录取的考生名单经省招生办审批后,由招生高校发放录取通知书。新生经注册取得普通高等学校学籍,编入高校一年级就读。与统一高考同一专业录取的学生享受同等待遇。